

V nové mášlyně v Dorchester počalo se pracovat.

U St. Libory v Howard Co. zabít byl farmer švéd bliskem při přejíždění trať.

V Minden shotel elevator, čim škola \$11,000 způsobena. Má se za to, že blisk zapáli.

V neděli utonul v parku v Lincoln mladík jménem Adams. Byl na ložce v potoku parkem zkončen a jak se zdá, stratil veslo v rýhnuv se pro ně do vody, utonul.

Pan Cyril Svoboda, učitel z Prague, přisedl do David City, kde přijal místo výpomocného kasa v Prvním Národním Banko. Gratulujeme!

V Lincoln, blže mešk univerzity, zabita byla bliskem v sobotu večer třetá dcera M. Caldwell. Právě se učila ve světlnici přednášku, kterou mlti měla toho večera v univerzitě, když blisk do stavent sjel. Až toto bylo značně pošramoceno, neublížl blisk žádnému z ostatních domáčích.

U Sutton udála se v sobotu odpoledne průtrž mračen, jemuž následovalo krupobíjí tak silné, že v roklích ještě v neděli leželo na čtyry stopy krup. Mnoho drobného dobytka bylo krupobíjí utlučeno. Mladík jménem Hall byl zabít bliskem.

Ve Waverly zatčen byl ve středu palč jménem John Simmons, který založil oheň v přibytku Clay Vanoye, 4 míle od města. Byl dán do městského vězení, ale i to zapálil, což ale bylo v čas zpozbrovno a uhašeno.

Blže Brainard osil James Bell sto akrů hořčičným semenem. Zajímavé bude, jaký bude výtěžek. Že žrné role Nebraska mohou roditi mnohé plodiny, jež vyplác se mnohemkrát lépe, než pšenice a kukurice, je bez odporu.

Blže Valparaiso zastřelil na honu náhodou těleť hoch jménem Hamlin druba svého Barnella. Šli přes pole s nataženými revolvery a Hamlin upravoval si týž, aby snadněji spouštěl, když rána náhle vyšla a trefila druba jeho do prsou, na místě jej usarživši.

Věřitelé padlé ve Wahoo Statej banky uafj špatné vyhlídky. Správce konkursu podal minulý týden zprávu, dle kteréž dluhy obnášj \$6,882.19. Dle předcházející zprávy měl ku krytí týchž v rukou \$582.67, od té doby přijal \$190.80 a jeho služné a útraty obnášely \$169.33, tak že zbývá ku krytí dluhů \$604.08.

Společnost Standard Cattle Co., která v Fremontu má velkou ranch, kde dobytkařstvím ve velkém se zanášj, pěstuje letos pro Grand Islandský cukrovar 500 akrů cukrovky. Řízky z t éže hodlá pak použiti ku krmení dobytka na podzim. Jestli se podnik ten potká s úspěchem, nepochybně že pak byl by v brzkú postaven cukrovar u Fremont, kde je velmi dobrá půda pro cukrovku.

V Butte Creek zastřelil v noci na pátek listý muž jménem Sargent svou manželku, načež učinil pokus samovraždy podřezáním si krku. Sargent oženil se min. podzim s vdovou Diecksovou, ale tato jej brzy od sebe vyhnala a hodlala rozvodu se domáhati, aby přj si mohla kohosi jiného za muže pojmuti. Sargent byl žárliv a proto manželku svou zavraždil.

Ve Schuyler udržujj českou školu v době prázdnin ve školách obecných tamějšj spolky a se strany rodičů jest tak o školu pečováno, že školní světlice nemohou takřka dítky pojmuti a rozděleny jsou na dvě polo více, z nichž každá po 3 dny v týdnú školu navštěvuje. Vyučuje se v obecné školní budově blže dráhy B. & M. Pan A. Z. Donátio jest učitelem. Vyučování započalo úterkem tohoto týden.

Darstova Private Stook samožitná pálenka.

Překvapujel vzrát došla v pátek činu z Lincoln. Hon. Chas. H. Clark, senator z Omahy, zemřel v Lincoln po občolkárodním jen nemoc zánětem plic. Senator Clark byl mladá posud člověk, 33 roků star, a minulou zimou byl churav, tak že se po kolik týdnů nemohl sdělovati sdělatiti, avšak posledních týdních byl na svém místě a ovědit se mu hláň a schopný čkonnostěrc. Čmrti jeho byl každý kdo jej znal.

V sobotu lžvedecne zmesla se had sčesal Nebraska sínk boule s lžjavcem a krupolím. Ze Stockham, Hastings, Central City, David City, Desnihan, Sutton, McCool, Jonetion, sbalton a jujich míst sděluje se o velikých škodách krupobíjí, kěleto v jujich místech pouze lžjkanouval. U večer tál boule zmesla se nad Omahou a trvala 3 hodiny, v kterou dobu spadlo na t palce deště.

Velké haně ošla Nebraska. Málem býval by minulou zimou našimi reformátory, stranou populisticou, zvolen do senátu obrata a lomp W. I. Green, pokoutní advokát z Kearney, který přichytí se zleštěných populstů, byl jedním z činných jejich kandidátů senatorství a zdálo se jednou dobou, že zvolení došháne. Aby přešněco dostal, zvolil byl svou stranou za jednoho z advokátů k řízení impeachmentu. Avšak tu byl vedle Doana a Lambertsona pouhou nulou. Ba, on po kolik týdnů se ani přelčen nesčastnil. A proč? Inu, vyzdívňul si plat svý, \$500, hned z počátku a hámoval po dva týdny v Omaze, až je promazal. A od takových námě očekávají populisti reformni!

Darstova Private Stook jenat stoz Moon-jahola samožitná pálenka. Třj stupň 33, 333 a 3333. Úplně čistá samožitná. V anebch neb lověch.

Minulý týden zemřel ve Wilber ctihodný stařec jménem Castner Hanway. Týž byl jedním z těch mužů, kteří v polovici tohoto století slovem i činem působil o zrušení otroctví. V letech čtyřicátých bydlil v Lancaster Co., Pa., a ubožj z otroctví přjšajší černoši náležali u něho ochrany a pomoci. V roce 1850 souzen byl pro velezrádu spáchanou tím, že byl přítomen sroení, jež událo se při ztykáni uprchlého černoša, byl ale po 17denním přelčení uznán nevinným. Čas kvapě tak, že zná se to již dávno, velmi dávno, kdy v této zemi panovalo hlušné otroctví a kdy každý občan byl povinen pomáhati otrokářům chytati uprchlé otroky, avšak všichni staří že rození občané jsou posud doby té pamětníky.

Z Weston piše nám přítel listu našeho, p. Brich: Dne 4. t. m. odpol. o 5. hodině strhla se strašná bouře nad naši krajinou. Prudký lžják a víchřice natropily mnoho škody; pole jsou rozervána jako ještě nikdy před tím; stromové jest mnoho polámané. Josefu Macháčkovi zasáhli cyklon příbytek a maštal a vše s povrchu země smetli a v trosky obrátili. Celá rodina se nalézala v domě a jen šťastnou náhodou vyvážj všichni životem, nalézajce se v sutinně přes celou bouři. Domáci nábytek ztratili všechen. Jos. Sklenářovi též byla rozmetena velká stáj. Všude, kam se nyní rolník podívá, je vidět samou spoustu. Drobné obilí stojí krásně, zimní pšenice metá: Korna utrpla nejvíce; jíž se obrová vaia; je od vody vymletá a místy zaplavená. Podobný lžják s větrem tu nikdo nepamatuje. Proto ale byli jsme tu dosti dlouho chráněni od pohrom; jinde bylo snad huře.

Vyššj státal soud v Lincoln večera rozhodl, že obžalovaní úředníci státní v mnohém snad chybili, pokud se týče správy jejich, nikoliv avšak tolik, aby mohli býti sezazeni. Za veškeré přechmaty zodpovědění jsou superintendenti státních ústavů a kontraktři. Tak zní rozsudek podaný soudci Norvallem a Postem, kdežto soudec Maxwell jest rozhodně pro "impeachment" a sezazení úředníků, již povinností svým zadost neučinili.

Zasluba vítězi.

Chceme-li našim občanům, že po léta prodáváme dr. Kinga New Discovery proti současnim, dr. Kinga New Life "slucky" Bucklen's Arnica Salve a zlečtic Bitters, a nikdy neměli jsme na pladé léky, jež by se tak dobře prodávaly a tak uspojovaly. Nezdíráhame se ručiti za ně vždy a vrátíme peníze, pokud dobrý výsledek nenastane. Léky tyto získaly si oblibu jediné zrouzslubou. Na prodej u Goodman & Co., lékárníků v Omahy, Neb.

Mnoho lidí si posílá 3c. Haller Prop. Co. do Blair, Neb., pro krabičku australské masťjina uzásku a jedna krabička často vyvléká případ sladě hlý.

ČESI V AMERICĚ.

V druhém předěm pluku v seta-ně B státal mílice Illinoiské jmeno-ván byl krajan Fr. E. Waska poru-čkem.

Časopis "Elite" přinesl v jed-nom z posledních čísel podobizny žen, které vynikly na světovém kongressu žen v Chicagu. Mezi nimi náležaj se podobizny českých dole-gátok sléč. Karly Machové a paní J. Hampal Zemanové.

Krajan Štěpán Lukša, bydlíel na Mount Prairie, Burlington Co., Tex., byl při tanečním zábavě, dne 20. května u něho odějvaně, jistým Jos. Cherrym zastřelen.

Tomáš Telčák, dělník v továr-nách na parostroje Grant Locomotive Works v Chicagu, osmrčen byl minouj týden na místě kusem železa, jež mu s veliké výšle padlo na hlavu.

Slovák Jan Florek z Chicaga našel se na cestě do staré vlasti, avšak nebylo mu dopřáno spatřiti dráhé Tatry. Zastavil se v Cleve-landu, kde v náhlém návalu choro-myslnosti do jezera skočil a co mrtvola ven vytážen byl.

V sobotu dne 27. května na výstavě v Chicagu přednesla kapela pod řízením Thomasovým tři slovan-ské skladby a sice "Slovanské rhapsodie č. 3" od dr. Ant. Dvořáka, "Slovanský pochod" od Čajkovského a "Boabříl" od Mozzkovského.

Vzácná česká návštěva na svě-tové výstavě chicagské jest prof. V. J. Hlaváč, fidelet orchestru a profesor hudby na carské universitě v Petro-bradě. Profesor Hlaváč jmenován byl za člena poroty pro záležitosti hudební na světové výstavě, kterýžto úřad zastával též při pařížské výsta-vě. Jest to zajisté velké vyzname-nání, jakého se Čechu od ruské vlády dostalo, ale pan Hlaváč jest mužem velice schopným a bude ruskou vládu důtojně represento-vati co vynikajel znalec z odboru hudebního. Pan Hlaváč je dobrým Čechem, mluvj plynně česky, vzdor tomu, že již více než čtvrt století dlí na Rusi a byl potěšen, když opěť sešel se s českou společností. Do Chicaga zavítal prof. Hlaváč dne 23. května a ubytoval se v jednom hotelu blže výstavě. Zároveň s ním přijela i jeho dcera, která dle úsudku petrohradských listů jest výtečnā pěvkyně, a bratr, taktéž hudebník. Prof. Hlaváč poukázán byl uspořádat v Chicagu několik ruských koncertů a má v úmyslu též několik ryze slovanských koncertů pořádati. Ch. L.

V Illinoiské státní budově na-lézá se i výstava obrazů, malovaných umělci onoho státu. Mezi nimi nejvíce pozornosti poutá obraz "Upálení mistra Jana Husí", dílo to talentované české malřky chicagské paní Marie Koupalové-Luskové, která již mnohými pěknými obrazy v kruhu chicagských umělci vyni-kajja. Nechť to sice obraz honosel se zvláštní charakteristikou, kolořit-tem neb zameritým seskupením, avšak je největšj v celē této kolekci Illinoiských umělci a jest zajřma-vým pro každého.

Mladý slovenský sokolský sbor v New Yorku utěšeně pokračuje. Týž založen byl as před měsícem a čítá již přes 50 členů.

Známy český cestovatel prof. Josef Kofenský, jenž podnikl mnohé cesty po evropském severu a Rusku, přibyl dne 31. května na své cestě kolem světa do New Yorku, kde po-bude několik dnů. Z New Yorku pojedje do Baltimore, Clevelandu a pak dále do San Franciska.

Sedmdesátiletý slepý stařec Karel Káčovský oběsil se dne 31. května v New Yorku. Zemřela mu před nedávem manželka a syn, který jej živil, a tak nešťastný slepý stařec nechťel býti snaše své na ob-třj a raději životu svému konec učinil.

V Chicagských Listech se do-čítáme: "Nadšení jeouce nad ne-ohrožením počitáním svobodny-služných poslanců na sděmú českém, nad jich vlasteneckým a stárodním hájením práv a nedřinosti odvčkého českého královstev, ustanovili se ně-ktoři zástupci z Chicaga do Prahy na adresu "Národních Listů" na dškas svých naprotřích sympahil následu-jel telegram mladočeským poslan-cům: "Národní Listy", Prague Bo-hemia. "Stárodním obřážejm jed-noty českého královstev náš souhlas a hřimavé Na zdar!" Následujj podpisy více než dvaceti členných Čechů chicagských.

Praporec darovaný českými les-a-mi americké Maticí pro české školy v Čechách došel již do Chicaga, avšak bude vydán z celnice teprve tehdy, až zapláceno bude z něho clo, které obnášj \$374. Tato zpráva za-rázila všechny, kdož ji zvěděli, neb nikdo nezvzpomněl si, že clo na vý-robky podobné obnášj 30 procent. V sájmú otí a dštojnossí jest nutno, aby drabocenný dar naších krajanů sámořských celnici co nejdřive opu-stiti.

Čtyry děti v rodině krajana Viléma Kotopy v New Yorku one-mocněly na nekotivce.

Na prospěch pí. Hampal-Zema-nové, jež na vlastní náklad v Chicagu se zdržuje, uspořádej české paní v Thali-Hall koncert, spojený s přednáškou téle paní. V dotyčném provolání paní chicagských práv se mimo jiné: "Paní Zemanové jsme mnohým povinnovány, ba takřka vším, čeho ve světovém kongressu žen doclelo dobrého pro Čechy. Však ještě pro jednu věc zaslouží si paní Hampal-Zemanová vděk náš. Její přičiněním vedle jiných dámm zastoupených v dámském výboru chicagském, přičetl dílužno, že na výstavě naši vystaveny budou i vy-šivky české velkomyslné — darova-ne paní Josefínu Nápratkovou z Prahy, přes nevláří rakouské vlády a 307 knih od českých spisovatelek, jejím přičiněním jmenovano sedm českých žen na "Advisory Council" kongressu, na němž zasedaly nejčel-nějšj ženy z celého světa; jejím pevným úsilím doclelo, že mnohé české ženy, pokud nastoupají na vý-stavě se týká, předčily české muže, neboť titi nevykonali takřka ni-čeho."

Mladý český lékař dr. Ed. E. Kolář v Chicagu byl ustanoven za lékaře pro chudé.

Bucklen's Arnica Salve.

Nejlepší masť na světě pro pofesantní, ošle-siny, otokilny, vředy, vyrážekiny, lžleje, zstředlé ruce, osoběnlly, kařj oka a všechny vyrážekiny kožní a splně léči zlatou hlu, nebo se nevezvou žltné peníze. Řeč se za úplnou spokojenost, nebo se peníze vrátí. Cena 25c. arabiška. Na prodej ve všech lékárnách a u Goodman & Co., ekrárník v Omaze.

Zprávy osobní.

Pan M. Křhová odjela v sobotu na výsta-vu a návštěvu dcery (paní Petřalová) do Chi-caga.

Minulý týden byl zde p. Hrabák z Dodge. Přijel se synáčkem k dr. Holovčinerovi, aby podrobil řad jej operaci, totiž vyřinutí rakovin-tého nádoru, který při dšní rostl.

Pan E. F. Kirehner, zástupce chvalně známé firmy doutníkařské, p. L. J. Paldy ze Cedar Rapids, byl v Omaze v čera na obědním své cestě a bylo nám milo stásknouti pravidl starému kollegori "od řachu".

Pan J. Franci z Howard Co., stařj osadník Nebraskaj, otec včejších krajanů, panů Antona a Franka Francie, mešká zde od minulého týdně návštěvou. Bylo nám potěšením potřást rukou starému příteli, jehož sledali jsme státním posud a zachovaljm.

Pan V. Pospělil, známý a obřibený český hostinský a čimník z Wilber, mešká od včera-rjčka v Omaze. Má záležitost u vládního sou-du, kde byl udán, že byl při vřletě nevyřáli licenze vládní k prodeji lihovin. Zákon o licenze teou přišel, soudy ještě přišly a lidě: "O jak špatní lidé jsou!"—Všude se nalazoe darebák, který pečdálněmú člověku život strp-čuje.

Pan E. Dvořák z Madison Co. přijel do Omahy v pondělí se synem, aby podrobil řad dal jej operaci. Syn měl od narození tímž nádor nad okem, který zvlášť v poslední doby zrů-stal. Dr. Holovčiner, k němuž p. Dvořák o pom-oc se utekl, provedl operaci, která obřvěřila se mnohem obřlějšj, než očekával. Obřvěřná jsou nádory takové v obalu a daj se po řazřanu-tí křle snadno vyjmouti, však v tomto případě musil celý nádor vyřezán býti. Lékař doufá, že nádor bude trvale vyřelen.

Pan Křliska z Odell přijel do Omahy ve štvrtek, aby tu hledal pomoc lékářská. Obr-átil se no dra. Holovčineru a doufáme, že se mu šlđané šlepy dostalo.

Pan F. Kunc, majitel jediného českého obchodu se zbožím smřšeným v Crete, kde se všeobecně přiznívá, navštívil nás v úterý. Byl zde co důstáník a zástupce ve sjdnou obchod-ník se státu.

Pan F. Hrubecjk z Howells navštívil nás ve štvrtek odpoledne a bylo nám milé s ním seznámení. Byl tu v sájmú tamějšjho mlýna jehož je podřlníkem.

Chronický katar.

Nejlepší lék proti ochabllosti, vyřilenosti, neurasthenie, bezecnosti neb atomické nevědomosti.

Ochabllost živního systému hokoliv způsobu přivole slábnutí nosové a hrdelní velmi častý takový stav, který se tak velmi dobř kataru, le se pšobsto považuje. Chronický nemoc, k podkopávájí živní soustavu ml-ten samý výsledek. Slizná povr-šlan zbledlou, svřeklovatí a v-čujj lepkavou vaskou tukutinu, řk způsobuje chřelčlán a kařl, kterýžto stav se správně nazývá tar a jest přivoleo pouze a jed- jednoduchou ochabllostí nervů. mo obyčejných přřznaků kataru, trpěl hořdš skvrny pod obě lehké mostánč hlavy, hučeni v us-řachvaty boleti hlavy, tláčeni vy-řehlé řachvaty horko, následu-j, lehkými řachvaty simy, zřš se j- by musel člověk ob-řliti, jest ve-řnaven, teskliv, snadno se lek- všeho se boji a mimo toho mu-j jujich podobných přřznaků.

Po-ro-na byla opěť a opěť nze- co velmi vydatná pomoc v tako- přřpadech. První dávka při- okamžitou šlepu při téch ne- jemějších přřznacích a stále uř- tohoto léku po přřmřšřj čas vř- dlouho trvajel choroby. Pojedná- o kataru v každém jeho škasu zast- se zřarmu na každou akresi od Tl- Pe-ro-na Drug Manufacturing Co. z Columbus, Ohio.

Severio Balsam pro plícni ne- Ay jest nejrozřřnějšim, protož nellepařm lékem v Americ-

DO CLEVELANDU!

Křestani! — Dopis s ochoto uveřejnjme, ale musíme znáti jmé- pisatele. Dopisy bez podpisu, bu- jakolivěk zajímavé, aueb jakol- nevinné, neuveřejnjme.

Dr. Peterse

HOBOKO

Jest pokládán za jeden z nejlepších léků t- doby. On čistí krev, obnovuje silu život- vypuzuje nemoc z těla, uváděje veškeré- gány v dobrý a pravidelný běh. Lék je připraven z více než třiceti rozličných sou- stek, hlavně rostlinných a byl znám a užív- po více než sto let. Byl s velkým dšpřeh- užíván ve všech nemocích, zejména té- které mají původ v krvi a pokračením žlu- jako: Želza, nezřživnost, nedřživé a nervy- bolení hlavy, jatelní neduhy, nemoc žluč- sloutenku, reumatismus, špatné trávení, dys- dyspepsia, tasemnice, řžlí, řkrkavky, ne- ralgie, řazení a horečky, vodnatělost h- vy, bolení obřasné, úhrj-vředy, vyráž- skorutie, boule atd. HOBOKO není paf- tím lékem, aniž se u lékárníků prodáv- avšak muž a ženy, kteří nám byli vyře- z vřčivosti ki lékaři a a přřmúj postou- svým spolutělem, zastávájí místo jednatel- a umožňují tím, aby i vřždělením nemoc- mohlo býti posloženo. Jest to nevynute domácí lék, zejména v místech, vzdáleně- od lékařů a lékárníků. Lék tento nelze o- řet od lékárníků, nřbířj pouze u místn- jednatelů. Nemějí žádný jednatel ve va- okolí, tak piate o další podobnosti na t- pšanořo

Dr. Peter Fahrney

112-114 S. Hoyne ave., Chicago.

FR. ROZMARIN

V CLARKSON, NEB., vyznamávaje se opěť před obecněm svem novým skladem nejryznářjšho

Strážního Zboží

Jest to zboží nové, modní a prodává se za ve- levnou cenu, poněvadž je kroupeno za hotové- pravdu, že první prodavačem oděvu v- druhu a obuvi je FRANT. ROZMARIN.

Ot. obecnostvu: — Oznamujj všem svým- vějším přřznacem, že jsem rozřřil mřj ob- řel jsem vedle dřívějšj obchodní budovy zal- novou obchodní místnost se zřasobu všeho dš- ZBOŽÍ GROCERNÍHO

Obchod vedu chvalně známý krajan A. Nový, který posláni každému vědy spravedlivě. N. B. Za farmerské plodiny piše se ta ne- šj cena, buď na výměnu neb za hotové- v místnostech. Přijďte a pševřdte se, t- bude poctivě posloženo.

FRANK ROZMARIN

DR. WALDA

Český lékař v Crete.

Specialista pro ženské a dětské ne-

ŘÍŠARNA:

Nad Prvním Národním Bankem

CRETE,

6260